

Что такое единство?

Башан Мария Андреевна,
государственное учреждение образования
«Средняя школа № 9 г. Бобруйска», VI класс

Одной рукой верёвки не совьёшь.

Пословица

В последнее время в повседневной жизни я часто стала слышать слово «единство». Сначала мне казалось, что это достаточно простое и понятное слово. Однако я все-таки решила более подробно изучить это понятие. Вначале я спросила у мамы, потом – у брата, решила уточнить у учителя. Наконец, вспомнила об интернете и учебниках. Что же получилось в итоге? Каждый источник дал мне интересный ответ на мой вопрос. Все эти ответы были не похожи, но при этом с каждым из них я могу согласиться.

Мама мне рассказала, что единство – это когда все члены семьи вместе, помогают друг другу, уважают, любят и поддерживают в трудную минуту. Если это радость, то она общая, если у кого-то беда, то и она тоже общая для всех, и решать ее нужно всей семьей. Без семейного единства нет гармонии и счастья. Мы должны быть едины в уважении к старшим, в помощи младшим, в совместном труде и отдыхе. Все члены семьи едины в доброте, любви, трудолюбии, поддержке, жизнерадостности и оптимизме. В нашем доме существует общее для всех единство правил, которые мы стараемся соблюдать: любить и уважать друг друга; никогда не сдаваться; всегда говорить правду; верить в себя; стараться делать все вместе; доверять друг другу. А ещё мы стараемся прощать обиды, держать обещания, ценить то, что имеем. Моя мама часто повторяет: «В недружной семье добра не бывает».

Ответ брата отличался от маминого, но тоже был интересным. Он рассказал мне о единстве в дружбе. Настоящие друзья едины в совместном времяпрепровождении, в общих разговорах, в совместных занятиях, играх, в спорте, хобби. Чтобы оставаться друзьями, они должны уважать мнение друг друга, не ссориться, защищать, не предавать и быть вместе в своей дружбе до конца. Вместе можно погрустить и подурочиться, обсудить интересный фильм, погулять по городу, заняться спортом. Это очень хорошо, когда твой друг един с тобой во всех твоих начинаниях и идеях.

От учителя я услышала, что мы должны быть едины в учебе и стремлении к знаниям. Очень важно, чтобы все в классе старались учиться хорошо. Нужно помогать отстающим. Все дела класса делать вместе. Важно стараться дружить, поддерживать друг друга в трудные минуты, не ссориться по мелочам и уметь уступать. Не нужно употреблять злые слова в адрес друг друга. Важно давать право высказать свою точку зрения каждому. В школе мы учимся радоваться победам своих одноклассников, потому что это наши общие победы. От единства и сплоченности класса зависит успех каждого ученика. А каждый ученик – это кирпичик в огромном доме под названием «Класс».

17 сентября у нас в стране празднуется День народного единства. Это один из самых молодых праздников суверенной Беларуси. Как же я понимаю, что такое народное единство? Мне еще совсем немного лет, но я часто задаю себе серьезные вопросы и думаю, что бы я могла ответить. Так вот, для меня единство белорусского народа заключается в глубоком уважении и любви к родной земле и ее истории. Я считаю, что у белорусского народа есть уникальные черты характера: доброта, благородство, терпение, трудолюбие и оптимизм. Наши люди едины в любви к родной земле и уважении к другим людям. Белорусам пришлось пережить многое. И время вновь доказывало: мы оставались и остаемся верны своим традициям, культуре, ценностям. История подтвердила, что мои соотечественники готовы ценой жизни защищать свой народ, свою семью, свою землю. Белорусы – гостеприимные люди. Когда к нам приезжают с добрыми намерениями, мы рады всем. Но, если возникнет необходимость, вместе сможем постоять за свою страну. Наша сила – в Единстве. Когда мы едины, нам не страшны никакие испытания!

Получается, что у единства много значений и примеров. Существует единство в семье, единство в дружбе, единство в учебе, народное единство. И каждое из этих понятий играет важную роль в нашей жизни. Единство присутствует в кусочке каждого нашего дня. Такое сложное и одновременно такое просто слово – Единство...

Я с уверенностью могу сказать, что Беларусь сильна только тогда, когда она едина! Так пусть этот мир будет наполнен добротой и милосердием, заботой друг о друге, полезными и творческими делами. А вы со мной согласны?